



孩子们进校门。通讯员 供图

小学 一二三 年级



宁诺食堂用餐前需扫码洗手。记者 张培坚 摄



黄宏经过“双码双测”进入校园。记者 张培坚 摄

关键词 一米距离

放松时也不忘一米社交距离

“三个多月没见了,学生们,尤其是低年级段的小朋友们,见了面免不了搂搂抱抱,但在疫情期间这样的表达增加风险。我们想到了中华传统的作揖礼,用这种方式来打招呼,即卫生,也让校园防控多了一份仪式感。”奉化区方桥街道中心小学相关负责人说。

“作揖礼是最具中国文化特色的见面问候礼仪;作揖时,双掌相合,左手在上,手心向内;大拇指平叠,所有手指不能翘起来;俯身推手时,双手缓缓高举齐额(略高过眉心),俯身约60度。”课堂上,方桥街道中心小学老师们向学生介绍这种古代礼仪。

小朋友们饶有兴致地学着,见面都相互作揖问候。“这个很好玩,只在电视上看过,我们要打败新冠肺炎病毒,勤洗手,相隔一米,见面互相作揖。”学生张皓轩说,放学回家,他要把这个新学的问候方式,和爸爸妈妈分享。

鄞州区学士小学学生在进行一系列的入学检测后,有条不紊地进入新校园。今天是学士小学新校区正式投入使用的第一天。校园中的每一处,孩子们都充满好奇。

“新学校太漂亮了!融创园里‘蚯蚓的日记’还是我推荐的呢,我真想立刻就找到它。”一下课,201班的学生宋龙泽便迫不及待地在校园里寻找网红雕塑“蚯蚓的日记”。为了让学生有共建校园的参与感,该校将学生推荐的经典故事主人公做成雕塑,摆放在校内的各处角落。

为了让孩子们把“一米线就是安全线”这个观念牢记于心,老师们编了一套“一米线”童谣。“不拥挤,不喧闹,间隔一米队排好”“不聚集、不串班,上下楼梯一米远”……校园里,孩子们摇头晃脑地大声朗读了“一米线”童谣,读书声、笑声回荡在校园的每个角落,使这所崭新的学校处处充满生机,一扫阴霾。

上午9:50,在市四眼碶小学樱花校区的一(4)班,班主任王璐老师比平常提早五分钟进课堂,同时该班上一节课的语文徐老师延迟五分钟出课堂。这是该校要求疫情期间课间任课教师无缝衔接,做到教室里始终有教师驻守,时刻关注。

校长刘光霞说,学校还开发课间小游戏(间距一米的小游戏),比如手势猜猜看、石头剪刀布等,引导学生在课间放松时也不忘一米社交距离。



宁波市鄞州区首南街道学士小学的学生排队洗手,谨记一米社交距离。通讯员供图



鄞州区学士小学的学生分批错峰放学。通讯员 供图

关键词 关爱同学

硬核欢迎标语 特殊的开学第一课

“春暖花开等你来”“欢迎回家”“你好,许久未见”……4月26日,余姚市实验学校一至三年级的学生陆续返校报到。各个班级已提前布置好环境,教室黑板上全是老师们出的硬核欢迎标语,亲切又温暖。

沈楚然曾是个爱哭的小姑娘,每次和五年级的姐姐一起上学时,总是拖着爸爸妈妈陪在身边。可这回,看到姐姐早早背着书包上学了,独自在家上网课的她眼红的不得了,天天嘀咕着回学校。如今开学了,她一边帮着老师当小助手,一边跟老师说“土味情话”：“老师,太太太想念你了,好想抱抱你。”

“几个月不见,孩子们好像一下子长大了,懂事了。”看着一张张阳光充满朝气的脸庞,杨宁儿对新学期充满期待,准备和孩子们一起加油。

为了能让新入校的同学尽快适应当前学习环境,宁海县山水小学精心安排“请善待身边的每一位同学”这一特殊的开学第一课。

据悉,山水小学的学生来自全国各地24个省份,其中来自湖北的学生也有不少。“因此关爱湖北学生就显得格外重要,而本次开学第一课,目的是为了孩子们能更好地和谐相处,对待湖北籍同学不排斥,不慌张。”该校校长吴定河说。

课堂上,孩子们积极发言,互动不断,一切温馨而又有序。有孩子站起来表达:“我们要听老师的话,戴口罩,勤洗手,保护好自己,让病毒离我们远远的!”课堂上响起了雷鸣般的掌声,这掌声代表的不仅仅是鼓励,更是万众一心,众志成城的决心。

4月26日,宁波东海实验学校的孩子们收到一份惊喜。在校门口,校长王建垂早早等候着同学,亲自为孩子们送上了复学第一份礼物——“东海学子防疫手册”。

学校印发的手册由“防疫应知应会篇”和“校园日常防控篇”两部分组成,每个年级都认领了一个方面的知识进行深入探究。比如低年级的“认识新冠病毒”和“校园防疫小贴士”,高年级的“学校流程我设计”和“文明就餐编童谣”等内容全面而丰富。防疫手册中一件件优秀防疫作品成了返校后校园日常生活最好的“指挥棒”和“活地图”。

关键词 防疫物品

多所学校准备“防疫健康包”

为了迎接同学们“回家”,宁波大学科学技术学院还为每个返校学生精心准备一份健康小礼包。礼包内不但有水银温度计、口罩等防疫用品,还有防疫心理自助手册、健康指导手册、日常管理临时办法等“温馨提醒”,以及一份神秘的“小心意”。

“我们定制了一批科院版明信片,和防疫物资一起装进健康小礼包。明信片上印有对同学们的暖心寄语。希望这份既实用又有情怀的重逢见面礼能打消同学们对疫情的紧张,帮助大家尽快适应特殊时期的校园学习生活。”宁大科院相关负责人表示。

无独有偶,浙江工商职业技术学院为学生准备了11000余个防疫健康包,每个防疫健康包中包括一支体温表、五个医用外科口罩、一本《返校复学疫情防控指导手册》。为什么要准备这三样物品呢?该校党委副书记、防控办主任俞位增介绍,指导手册不仅包括了校园防疫相关知识和工作要求,还包含了学生报到流程示意图等多张示意图,方便同学们“一图看懂”。

为迎接学生们的到来,宁波财经学院的宿管阿姨们这几天都在忙着给学生寝室挨个通风、消毒,在宿舍楼的公共区域放置消毒洗手液。学校还准备2万份“防疫健康包”,里面有口罩、体温计、消毒棉片、学校防疫知识手册等防疫物品,每位返校的学生都可免费领取。